

С 595 по 612 гг. Арнульф находился в свите короля Теудеберта II. Он выступал в роли королевского советника и крупного чиновника, управлявшего шестью административными округами. После смерти своего сеньора Арнульф оказался втянутым в борьбу за вакантный королевский трон и показал себя подлинным вождем австразийской знати. В союзе с другим влиятельным аристократом, Пипином Ланденским, он отверг претензии Теудериха II и поддержал нейстрийского правителя II. В награду за помощь в

614г. Арнульф был назначен епископом Меца. Прекрасно справляясь с пастырскими обязанностями, он, тем не менее, не терял связи с двором. Его знания, опыт и авторитет были столь велики, что ему поручили воспитание наследного принца Дагоберта, последнего по-настоящему великого Меровинга на троне Франкского королевства. В течение семи лет, с 623 по 629 гг., Арнульф обучал его премудростям политики и наставлял в вере Христовой. Но когда обучение было закончено и Дагоберт занял место отца, епископ Меца испросил у него позволения оставить пастырское служение и удалиться от суетности мира. Арнульф поселился в южных Вогезах, в непроходимом лесу недалеко от Ре-миремонта. Он собственными руками выстроил себе неприхотливое жилище, едва ли достойное столь знатного и влиятельного аристократа, и целиком посвятил себя молитвам. Местные жители относились к нему с большим уважением и часто приходили за советом или благословением. Арнульф скончался 18 июля 640 г. и сначала был похоронен недалеко от своей кельи. Однако некоторое время спустя его останки были перенесены в мецскую церковь Св. Апостолов. С этого момента начинается вторая и не менее удивительная жизнь Арнульфа. Дело в том, что еще до посвящения в сан он родил сына Ансхиза. Подобно отцу, тот был довольно влиятельной фигурой при королевском дворе и на протяжении многих лет занимал должность австразийского майордома. Он женился на Бегге, дочери Пипина Ланденского, знатнейшего аристократа, союзника и личного друга Арнульфа. От этого брака родился Пипин Геристальский, также